

共享公共文化

江津籍画家陈可之油画作品捐赠仪式在国家博物馆举行

《中华英雄邓世昌》等三幅作品入藏



捐赠仪式 网络资料图

本报讯(记者 施婉莹)日前,江津籍画家陈可之将《中华英雄邓世昌》《重庆大轰炸1938—1943》《星光永恒》等三幅作品无偿捐赠给中国国家博物馆,捐赠仪式在国家博物馆白玉厅举行。

陈可之出生于我区白沙镇,曾在双槐树小学、白沙中学求学,受溯源家学的传统文化熏陶,自幼研习书法,1982年毕业于四川美院油画系。陈可之的作品以历史题材和人文绘画著称,作品《冬日晨曦》获首届百年中国油画展最高奖“中国油画奖”;《长江魂——三峡纤夫》获文化部第八届“群星

奖”金奖;《重庆大轰炸1938—1943》获日本广岛颁发“和平贡献奖”;《东方之子》被选入瑞士国际奥委会博物馆收藏;《三峡晨曲》是北京人民大会堂悬挂收藏的第一幅油画,多件作品由中国美术馆、美国林肯艺术中心收藏。此外,陈可之于2011年获加拿大大雅文化国际“终身艺术成就奖”,2018年获联合国授予“世界和平文化大使”荣誉称号。

据了解,为了创作《中华英雄邓世昌》,陈可之反复咀嚼近代史书和资料,从甲午问题专家处找来完整北洋舰模型,并多次与历史学者一起研讨。画面中,邓世昌身前是战舰全体就义官兵,邓世昌面部的海水、汗水,更是整幅画作的点睛之笔。《重庆大轰炸1938—1943》大型油画取材于上百幅历史照片、老地图和影像资料。陈可之率领团队探访了多位大轰炸幸存者,真实地还原了半个世纪前的战争场面。《星光永恒》描绘的是2020年春节伊始疫情席卷全球,白衣天使坚毅地凝视着上方,正是内心对平安与希望的呼唤。陈可之3幅作品的人藏,对进一步丰富国家博物馆藏品体系、提升博物馆藏品质量等方面,都具有重要意义。

两名业内专家做客“融媒讲堂” 提升新闻工作者业务水平

本报讯(记者 袁菲)昨日,区融媒体中心邀请两名业内专家做客“融媒讲堂”,开展专题培训,进一步提升新闻战线工作者业务水平。区融媒体中心全体干部职工以及各镇街、部门、企事业单位宣传干事等近200人现场聆听。

讲座中,重庆日报高级记者、重庆市传媒审读专家、重庆日报区县新闻部主任、重庆日报农村版常务副总编张国勇以《探索新闻传播效果,加快媒体融合发展》为题,用浅显易懂的语言、丰富详实的案例,从新媒体与媒体融合、“对比”中提取新闻主题、如何做好系列报道与新闻策划等6个方面,详细剖析和解读媒体融合发展之道。随后,中国记协第十届理事会理事、重庆日报高级记者、农业农村新闻部副主任颜安以《怎样做好“三农”报道》为题,通过自身的工作经验,向大家分享了对“三农”报道的所知所见所感。

操作性强的创作经验和大量丰富的事例,让现场人员更加深入地了解和掌握新闻策划、“三农”主题报道等内容。大家纷纷表示,在今后的“工作中,将继续讲好江津故事,以群众喜闻乐见的形式,创作出更多优质的新闻作品,推动宣传工作再上新台阶。

我区举行全国科普日科普讲座 凝聚科技工作者力量

本报讯(记者 胡耀方)9月28日,2022年全国科普日科普讲座在区委老干部局会议室举行,凝聚科技工作者力量,让科普走进千家万户。区科协、区科技局、区人社局等有关人员参加。

当天的讲座特邀重庆市工程师协会副理事长,重庆立道科技有限公司董事长、总经理、研究员胡国辉进行现场分享。讲座中,胡国辉围绕新时代科技工作者的作为、新时代下科技工作者科普学习、科技工作者的自我建设等方面内容,用通俗易懂的语言,深入浅出地进行了详细讲解。大家时而认真记录,时而用手机拍下重要内容。

精彩的分享结束后,现场人员纷纷表示,对于科普、科技等内容有了更加深刻的认识,将积极投身到各项事业中,不断开创新时代科技事业发展新局面。

“水电气讯”红岩共产党员服务队成立 联合开展优质服务

本报讯(通讯员 王化全 李春 翁林)日前,江津区“水电气讯”红岩共产党员服务队成立并揭牌。国网江津区供电公司、重庆江津燃气有限责任公司、重庆水务集团江津自来水有限公司、中国铁塔股份有限公司重庆市分公司江津办事处等4家单位共同签订《红岩共产党员服务队协议》。

为进一步做好“红岩精神”的继承者、践行者、传播者,经国网江津区供电公司、重庆江津燃气有限责任公司等4家公司多次沟通商洽,决定成立江津区“水电气讯”红岩共产党员服务队。该服务队按照“政治服务、抢修服务、营销服务、志愿服务、增值服务”要求,充分利用行业公共服务职能属性交集,打破行业壁垒,整合服务资源,优化服务流程,由4家单位的优秀党员、业务骨干、技术能手、团青人才组建而成,将实现供区“水电气讯”服务全覆盖,切实解决人民群众在“水电气讯”方面的“急难愁盼”事项。

下一步,江津区“水电气讯”红岩共产党员服务队将联合开展供区服务工作,深入企业、乡村、社区、学校、医院等基层一线解决客户难题,为江津经济社会高质量发展作贡献。

嘉平司法所召开法院坝会 零距离普法获群众点赞

本报讯(记者 阮瑞雪 通讯员 黄文姣 马文倩)日前,区司法局嘉平司法所工作人员和普法志愿者来到嘉平镇溪滩村,组织召开一场内容丰富、接地气的法院坝会,切实提高群众的法律意识。

活动中,工作人员和普法志愿者向村民发放民法典、法律援助法、防诈骗、未成年人保护、禁毒等宣传资料,用当地方言结合真实案例,为大家详细讲解了合同、公序良俗、婚姻关系等与村民生活息息相关的法律知识。村民们围坐到一起,摆起“法治龙门阵”,现场咨询生活中遇到的法律问题,纷纷为这种零距离、面对面的普法宣传点赞。

乡村振兴,普法先行。据悉,此次坝会共发放宣传资料100余份,解答村民法律咨询10余人次。为切实开展好乡村振兴法治同行活动,嘉平司法所将普法宣传送到田间地头、村民家中,让普法宣传更贴近群众生活、深入人心。下一步,嘉平司法所将持续开展送法进乡村活动,以更多群众喜闻乐见的形式,将法律知识真正融入群众的生产生活中,提升普法宣传质效。

江津区2022年戏曲进校园活动举行

师生沉浸式感受戏曲艺术魅力

本报讯(见习记者 陈俊希)戏曲进校园,传承在身边。9月26日,由区委宣传部、区新时代文明实践中心、区教委、区文联、区文化旅游委主办的“强国复兴有我”江津区2022年戏曲进校园活动在田家炳中学举行。师生们在现场近距离接触国粹艺术,沉浸式感受传统文化魅力。

近年来,我区持续开展未成年人中华优秀传统文化教育工作,组织文艺家开展传统文化进校园等活动,旨在更好地落实未成年人思想道德建设工作,加强中华优秀传统文化教育,培养和增强未成年人的民族自豪感和文化自信心,提升他们的传统文化素养。

演出现场,戏剧演员们先后表演了《梨园荟萃》《人间好》《领航新征程》等节目,为该校师生献上了一场“戏曲盛宴”。他们唱腔悠扬婉转,声情并茂,表演精致细腻,令师生们看得目不转睛。川剧《变脸》节目登场时,把现场气氛推向了最高潮。演员在闪转腾挪之间,不断变出新的脸谱,台下的师生不时响起欢呼声和尖叫声。

“观看了今天的戏曲表演,我被深深吸引了,作为新时代青年,我们应该将它传承下去,让更多人了解并喜欢戏曲。”观看演出的学生温家男说。



戏曲演出现场 见习记者 陈俊希 摄

江津儿童文学作家李锡琴再出新作

儿童小说“一起长大”系列作品出版发行

本报讯(记者 张渝 通讯员 王曼利 刘光敏)9月26日,区文联传来消息,江津儿童文学作家李锡琴又出新作,儿童小说“一起长大”系列作品由上海远东出版社出版发行。

李锡琴是重庆市作家协会会员、江津区作家协会原副主席。她的小说致力于对青少年心理的探究、剖析与刻画,准确洞悉并把握青少年在不同年龄阶段的心理情

感特征,通过文字传达他们的心理需要与情感表达。

早在2016年,李锡琴就出版过儿童小说“野棉花”系列作品,包括《飘飞的野棉花》《青青的土豆苗》《复活的仙人掌》等3册。该系列作品主要讲述了一对

表姐妹留守在乡下的学习与生活,以及后来随父母迁入城里的家庭生活与学校生活,出版发行后引起读者强烈反响,受到众多读者,特别是小读者的好评。

据了解,李锡琴此次出版发行的“一起长大”系列

作品包括《围嘴乐》《小冤家》《天使淘》《宝贝仁》等4册。这个系列是源于国家持续优化和调整生育政策而策划创作的,每一册分别讲述一个家庭的故事。“一起长大”系列作品紧贴儿童生

活,不但故事情节性强、趣味性强,而且用儿童熟悉的语言讲述故事,其中穿插大量的心理描写、景物描写等,将人物刻画得栩栩如生,将故事的背景、场景等描绘得如诗如画。

创全国文明城区 建山水人文江津

通讯员 兰云伟 朱琳

德感小学校:

文明校园从“小”做起

德感小学校是一所拥有百年历史的学校。该校始建于1910年,历经百年风雨,现有21个教学班,在校学生740余人;有教职工49人,其中区级名校长1人,区级学科带头人2人,区级骨干教师8人。

德感小学校一直秉承“以德感人”的办学理念,坚持“好习惯成就好人生”的育人观,培育“有爱心、有

教养、有特长、会学习、会创新、会表达”的新时代好少年。在此理念的指引下,学校于2022年被评为江津区文明校园。

在文明校园创建过程中,德感小学校设立了以校

长为组长的领导小组,下设学生工作部、校园环境组、作风建设组、校园治安组、班级宣传落实组等小组,将文明校园创建工作落到实处。

同时,德感小学校编制了《德小学生一日常规》《文

明用餐礼仪规范》等,通过班队课等进行训练,取得了较好效果,该校的“用餐礼仪”已成为一张“名片”。在日常教育教学工作中,学校还通过开展“文明礼仪月”“最美课堂”评选、主题班会

会、红领巾广播站宣传、“文明伴我行”征文等活动,对学校环境进行打造,对学生言行进行规范。经过一系列强有力的措施,校园环境更优美,学生言行更文明。

未来,德感小学校将努力践行“和爱与至美,启慧达明”理念,围绕“123456”发展思路,提高学生文明素质,让他们通过六年的学习,成长为一名合格的文明小学生。

遗失启事

- 兹有吴茂分遗失残疾证,号码为 51022519521122844542,声明作废。
- 兹有罗志明遗失残疾证,号码为 51022519881011484852,声明作废。
- 兹有江津区先锋镇碧玺养殖场遗失动物防疫合格证正本,代码编号:500116104170043,声明作废。
- 兹有重庆市江津区石门新街幼儿园遗失食品经营许可证副本,许可证编号:JY35001160146382,声明作废。